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Ata da 8ª Reunião Ordinária de Colegiado do Curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica
da Unidade – Nepomuceno, realizada em 9 (nove) de junho de 2016,  às 17h00min,  no
auditório do CEFET-MG Nepomuceno. O Presidente iniciou os trabalhos com a contagem do
quorum,  verificando  a  presença  dos  professores:  Israel  Teodoro  Mendes,  Ricardo  Vitor
Ribeiro dos Santos e Zélia Maria Velloso Missagia. Justifica-se, ainda, a ausência do Prof.
Jader Bôsco Gomes, por motivo de sua qualificação no curso de Doutorado da Universidade
Federal de Lavras – UFLA. Presente o representante dos discentes no colegiado, André
Assaid  Simão.  Presente;  o  Técnico  Administrativo  (TAE)  e  secretário  do  Curso  de
Bacharelado em Engenharia Elétrica, Luciano dos Reis Fabi. Presentes, como ouvintes, a
professora  Cíntia  Ribeiro  Andrade  e  o  TAE  Wagner  Eduardo  de  Souza  Pedroso,  que
assumirão,  respectivamente,  a  Coordenação  do  curso  de  Bacharelado  em  Engenharia
Elétrica e as atividades da secretaria a partir da próxima reunião. Em seguida o Presidente
do colegiado, Professor Reginaldo Barbosa Fernandes, apresentou a pauta aos presentes,
pauta  esta  aprovada  por  todos,  dando  início  à  reunião  com  a  deliberação  do  primeiro
assunto:  1)  Homologação  de  OAC  –  Outras  Atividades  Complementares:  foram
apresentadas,  pelo  Secretário  Luciano,  a  relação  de  OACs  requeridas  juntos  à
Coordenação.  Após  leitura  a  relação  de  OACs  foi  aprovada  por  todos  os  membros
presentes,  sendo  que  uma  via  será  encaminhada  ao  Setor  de  Registro  e  Controle
Acadêmico da Unidade e a outra será arquivada na Coordenação de Engenharia Elétrica. 2)
Possibilidade  excepcional  de  oferta  de  disciplinas  obrigatórias  do  Curso  de
Bacharelado  em  Engenharia  Elétrica  no  horário  compreendido  de  17h00min  às
18h40min:  Registra-se,  neste  momento,  a  chegada  e  participação  no  quorum do  Prof.
Evandro José Ribeiro. Atendendo a solicitação dos alunos, em anexo, e em alinhamento
com os professores do curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica, foi apresentada pelo
presidente declaração datada de 07/06/2016, solicitando a possibilidade de serem ofertadas
as disciplinas de Cálculo IV e Álgebra Linear, em caráter excepcional e restrito ao próximo
período, nos horários compreendidos entre 17h e 18h40min. Em continuidade, a solicitação
foi colocada em discussão e votação, sendo este item de pauta aprovado por unanimidade
pelos  presentes.  3)  Aprovação  das  disciplinas  optativas  e  turma  extraordinária  de
Cálculo I para o segundo semestre de 2016 do Curso de Bacharelado em Engenharia
Elétrica: O presidente colocou em discussão a possibilidade de ofertar no próximo semestre
letivo as seguintes disciplinas optativas: i) Inglês Instrumental I; ii) Português Instrumental II;
e iii) Normalização e Qualidade Industrial. Todos os membros foram favoráveis à oferta das
três disciplinas relatadas. Discutiu-se, ainda, a possibilidade e necessidade de ser ofertada
uma turma extra da disciplina regular e obrigatória de Cálculo I, tendo em vista a demanda
existente. Com o intuito de não prejudicar alunos e professores da disciplina, sugeriu-se que
houvesse um revezamento entre os professores que lecionariam nas turmas regular e extra.
Sugeriu-se, ainda, que as provas fossem iguais, para ambas as turmas. Após discussão
entre os membros do colegiado e pensando do ponto de vista didático e pedagógico, a
oferta de provas iguais, mesmo que elaboradas por ambos os professores, não foi aprovada
pelos membros do colegiado. Ficou definido que serão abertas duas turmas para a disciplina
de  Cálculo  I,  sendo  que  o  professor  efetivo  ficará  responsável  pela  turma  do  primeiro
período e o professor substituto, pela turma extra. Definiu-se, ainda que caso ambos os
professores sejam efetivos, que haverá o revezamento semestral entre as turmas regular e
extra.  Deverão  ocorrer,  ainda,  reuniões  de  acompanhamento  entre  os  professores
responsáveis pela disciplina, a coordenação de área e coordenação do curso de Engenharia
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Elétrica. 4) Informes gerais, onde o presidente do Colegiado Prof. Reginaldo noticiou aos
presentes que a partir da próxima semana a Coordenação do Curso de Engenharia Elétrica
será exercida pela Prof.ª Cíntia Andrade a qual presidirá a próxima reunião do colegiado. O
Prof. Reginaldo agradeceu pelo período em que esteve à frente desta coordenação e do
colegiado,  já  que agora  exerce o mandato  de diretor  da Unidade Nepomuceno.  O TAE
Luciano também agradeceu o período que secretariou a coordenação e o colegiado uma
vez que ocupa, no momento, o cargo de Diretor Adjunto da Unidade. Prof. Reginaldo frisou,
ainda, que a partir deste momento a Secretaria ficará sob responsabilidade do TAE Wagner.
O Prof. Reginaldo destacou também o desempenho das inscrições para o próximo semestre
letivo, via Sisu, com a inscrição de 505 (quinhentos e cinco) candidatos. Os membros do
colegiado,  após  breve  discussão,  registraram  a  preocupação  com  o  represamento  dos
alunos na disciplina de Programação I, uma vez que a disciplina não faz parte da grande
área do curso. Solicitaram à Coordenação de Engenharia Elétrica, portanto, que verificasse
a situação e, se necessário, que o assunto seja tratado nas próximas reuniões. A Prof.ª
Cíntia, mediante relato da Prof.ª Larissa Carvalho, informou que solicitará a alteração do
plano de ensino das disciplinas de Química e de Laboratório de Química, dada a chegada
de  novos  livros  para  o  semestre  2016.2.,  sem  alteração  das  ementas  das  referidas
disciplinas. Os membros foram favoráveis e solicitaram que seja encaminhado memorando
à  Diretoria  de  Graduação  –  DIRGRAD,  sugerindo  que  as  bibliografias  de  disciplinas
equalizadas  possam  ser  modificadas  pelo  professor  da  disciplina  quando  necessário  e
aprovadas  pelo  colegiado  do  curso,  obedecendo  à  ementa  original,  mantendo  assim  a
disciplina equalizada.  Para tanto a Prof.  Larissa deverá  apresentar  os novos Planos de
Ensino, justificando as alterações. Nada mais a tratar, foi dada por encerrada a reunião às
18h10min, tendo sido lavrada a presente ata por mim, Luciano dos Reis Fabi, que depois de
lida e achada conforme, segue assinada por todos os presentes.

Prof. Reginaldo Barbosa Fernandes (Presidente) 

Prof. Israel Teodoro Mendes

Prof. Evandro José Ribeiro

Prof. Ricardo Vitor Ribeiro dos Santos

Prof.ª Zélia Maria Velloso Missagia

Prof.ª Cíntia Ribeiro Andrade

Membro discente: André Assaid Simão

Técnico-administrativo: Luciano dos Reis Fabi

Técnico-administrativo: Wagner Eduardo de Souza Pedroso
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